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ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ РАБОТА 

по физике для выпускников Х1 класса
Инструкция для учащегося 

На выполнение экзаменационной работы по физике отводится 3 часа (180 минут). Работа состоит из 50 заданий, которые разделены на 2 части.

В части 1 собраны 25 несложных заданий. К каждому заданию дано 4 варианта ответов, из которых только один верный. Выбранные Вами ответы заносятся в бланк.

Часть 2 состоит из 25 более сложных заданий разного типа. К большинству заданий дано 4 варианта ответов, из которых нужно выбрать правильный и занести его в бланк. При выполнении последних восьми заданий надо записать полученный Вами ответ на листах, которые выдал Вам экзаменатор. В заданиях №№ 43 - 45 ответ должен быть кратким. Последние 5 заданий работы №№ 46 – 50 требуют полного ответа (дать объяснение, описание или обоснование, привести полное решение). Все необходимые черновые записи Вы можете делать на этих же листах.

ВАЖНО! Для получения положительной оценки ДОСТАТОЧНО верно выполнить любые 15 заданий (только из первой части или из всей работы в целом).

ВАЖНО! Для получения оценки «отлично» НЕ ТРЕБУЕТСЯ решить абсолютно все задания работы, но среди верно выполненных должно быть не менее 2-х заданий с полным свободным ответом.

Внимательно прочитай каждый вопрос и предлагаемые варианты ответа. Отвечайте только после того, как Вы поняли вопрос, проанализировали все варианты ответа и выполнили необходимые вычисления. Ответы записывайте разборчиво.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Однако если какое-то задание Вам не удается выполнить сразу, то для экономии времени пропустите его и постарайтесь выполнить те, в которых Вы уверены. Если останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.

Проверьте, заполнили ли Вы все поля бланка ответов, которые должны быть заполнены ДО начала выполнения работы.

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться вам при выполнении работы.

Значения некоторых физических величин.

Ускорение свободного падения  g ( 10 м/с2
Постоянная Больцмана  k = 1,38(10-23 Дж/К

Универсальная газовая постоянная  R = 8,31 Дж/(моль(К)

Удельная теплоемкость кирпича  800 Дж/(кг(0С)

Молярная масса кислорода  16(10-3 кг/моль

Коэффициент пропорциональности в законе Кулона  k = 9(109 Н(м2/Кл2
Масса частиц:
нейтрона  939,57 МэВ




протона  938,28 МэВ

ядра неона  
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  18617,88 МэВ

Часть  1

1. Под действием силы  2 Н  пружина удлинилась на  5 см, а под действием силы  4 Н  пружина удлинилась на  10 см. Каково удлинение пружины под действием силы  3 Н?

1)  6 см

2)  7,5 см

3)  9 см

4)  12,5 см
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2.  На рисунке показан график изменения скорости парусной лодки с течением времени. Масса лодки  200 кг.  Какая сила действует на лодку в промежуток времени от  0  до  2 с? 

1)  800 Н



2)  300 Н

3)  100 Н



4)  200 Н

3.  Автомобиль массой  3000 кг  движется со скоростью  2 м/с.  Какова кинетическая энергия автомобиля?


1)  3000 Дж

2)  1500 Дж

3)  12000 Дж

4)  6000 Дж

[image: image7.wmf]4.  После пережигания нити, удерживающей пружину (см рисунок), левая тележка начала двигаться со скоростью  0,4 м/с.  На рисунке указаны массы грузов вместе с тележками. С какой по модулю скоростью будет двигаться правая тележка?


1)  0,4 м/с

2)  0,8 м/с 

3)  0,2 м/с

4)  1,2 м/с

5.С балкона высотой  h = 3 м  на землю упал предмет массой  m = 2 кг.  Изменение энергии его тяготения к Земле при этом равно . . .


1)  6 Дж.

2)  60 Дж.

3)  20 Дж.

4)  20/3 Дж.

6.  При создании гидроэлектростанции неизбежно возникает экологическая проблема. . .


1)  строительства высокой плотины.


2)  изменения среды обитания водных организмов.


3)  повышения КПД гидротурбин.


4)  усложнения условий плавания судов.
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7.  Брусок равномерно перемещается по столу вправо под действием силы  F = 2 Н  (см. рисунок). Чему равен модуль силы трения  Fтр  и как направлен вектор этой силы?


1)  0



2)  2 Н; вправо.

3)  2 Н; влево.

4)  4 Н; вправо.

8.  Вертолет летит в горизонтальном направлении со скоростью  20 м/с.

Из него выпал груз, который коснулся земли через  4 с.  На какой высоте летит вертолет?  Сопротивление воздуха движению груза не учитывать.


1)  40 м.

2)  80 м.

3)  160 м.

4)  320 м.

[image: image8.png]*f




9.  На рисунке изображен график изменения координаты велосипедиста с течением времени. В какой промежуток времени велосипедист двигался с изменяющейся скоростью? 

1)  Только от  0  до  3 с


2)  Только от  3  до  5 с


3)  Только от  5  до  7 с


4)  От  3  до  5 с  и  от  5  до  7 с

10.На рисунке приведен график колебаний маятни-
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ка ( груза на нити. Согласно этому графику, 

длина маятника приблизительно равна… 


1)  1 м.

2)  0,5 м


3)  4 м.

4)  1,5 м
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11.  На рисунке показана часть шкалы термометра, висящего за окном. Температура воздуха на улице равна .....


1)  180С.


2)  140С.


3)  210С.


4)  220С.
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12.  Экспериментально исследовалось, как меняется температура  t  некоторой массы воды в зависимости от времени ее нагревания. По результатам измерений построен график, приведенный на рисунке. Какой вывод можно сделать по результатам эксперимента? 
1)  Вода переходит из твердого состояния в жидкое при  00С.

2)  Вода кипит при 1000С.

3)  Теплоемкость воды равна  4200 Дж/(кг(0С).

4)  Чем дольше нагревается вода, тем выше ее температура.

13.  Испарение жидкости происходит потому, что . . .


1)  разрушается кристаллическая решетка.


2)  самые быстрые частицы покидают жидкость.


3)  самые медленные частицы покидают жидкость.


4)  самые крупные частицы покидают жидкость.
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14.  Тела, имеющие разные температуры, привели в соприкосновение двумя способами  ( I  и  II ). Какое из перечисленных ниже утверждений является верным? 
1)  В положении  I  теплопередача осуществляется от тела  1  к телу  2.

2)  В положении  II  теплопередача осуществляется от тела  1  к телу  2.

3)  В любом положении теплопередача осуществляется от тела  2  к телу  1.

4)  Теплопередача осуществляется только в положении  II.

[image: image12.wmf]15.  В стакане с водой плавает брусок льда (см. рисунок). После того, как лед растает, уровень воды в стакане. . . 
1)  поднимется, т.к. объем ледяного бруска больше объема вытесненной им воды.

2)  опустится, т.к. плотность льда меньше плотности воды.

3)  останется на прежнем уровне, т.к. масса льда равна массе воды.

4)  поднимется, т.к. воды станет больше.

16.  Когда мы снимаем одежду, особенно изготовленную из синтетических материалов, мы слышим характерный треск. Какое явление объясняет этот треск?


1)  Электризация.


2)  Трение


3)  Нагревание.


4)  Электромагнитная индукция.
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17.  На рисунке приведен график изменения напряжения в электрической цепи с течением времени. Чему равен период колебаний напряжения? 


1)  0,4 с

2)  2 В


3)  0,2 с

4)  4 В.

18.  Спираль электрической плитки нагревается при прохождении через нее электрического тока. С каким из приведенных ниже утверждений вы согласны?


1)  Внутренняя энергия спирали увеличивается.


2)  Внутренняя энергия спирали уменьшается.


3)  Внутренняя энергия спирали не изменяется.


4) Механическая энергия спирали увеличивается.
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19.  Исследуя зависимость силы тока от напряжения на концах резистора, ученик получил изображенный на рисунке график. По этому графику он рассчитал значение сопротивления резистора, которое оказалось равным . . .


1)  0,5 Ом

2)  1 Ом 


3)  1,5 Ом

4)  2 Ом

20.  Гальванический элемент с   ЭДС    1,6 В     и внутренним сопротивлением  0,3 Ом  замкнут проводником с сопротивлением  3,7 Ом. Сила тока в цепи равна…


1)  0,3 А.

2)  0,4 А.

3)  2,5 А.

4)  6,4 А.
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21.  Ток в катушке меняется согласно графику на рисунке. В какие промежутки времени около торца катушки можно обнаружить не только магнитное, но и электрическое поле ?


1)  От  0 до 2 с  и  от  5 до 7 с. 

2)  Только от  0 до 2 с.


3)  Только от  2 до 5 с.

4)  Во все указанные промежутки времени.

22.  Два одноименных заряда по  10-8 Кл  находились на расстоянии 3(10-2 м  друг от друга. С какой силой они взаимодействуют?  Притягиваются или отталкиваются заряды?


1)  Притягиваются с силой  3(10-5 Н.


2)  Притягиваются с силой  10-3 Н.


3)  Отталкиваются с силой  3(10-5 Н.


4)  Отталкиваются с силой  10-3 Н.
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23  Какая из точек ( 1,  2,  3  или 4 ), показанных на рисунке, является изображением точки  S  в зеркале?



1)  Точка  1.



2)  Точка  2.



3)  Точка  3.



4)  Точка  4.

[image: image4.png]ox




24.  Какая из точек ( 1,  2,  3  или 4 ), показанных на рисунке, является изображением точки  S  в собирающей линзе?



1)  Точка  1.



2)  Точка  2.



3)  Точка  3.



4)  Точка  4.

25.  Заряд ядра алюминия  
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  равен  13,  а его массовое число равно  27.  Это ядро состоит из . . .


1)  13 протонов и 27 нейтронов.


2)  13 протонов и 14 нейтронов.


3)  27 протонов и 13 нейтронов.


4)  40 протонов и 27 нейтронов.

Часть 2
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26.  Два предмета уронили одновременно с балкона 5 этажа. Проверялось предположение, что их скорость в падении будет меняться одинаково (ускорение будет одинаковым). На рисунке представлены графики изменения с течением времени координат первого и второго предметов относительно балкона. О чем говорят эти графики?


1)  Подтверждается проверяемое предположение.


2)  Предмет 1 падает быстрее.


3)  Предмет 2 падает быстрее.


4)  Предмет  1  меньше предмета  2. 
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